

凱欣念舊情 謝票先回城

多位老街坊擁抱道賀 強調勝利屬團隊功勞



經歷了連月以來疲累的選戰，「眾望所歸」地勝出九龍西立法會補選的陳凱欣休息沒多久，昨日隨即馬不停蹄落區謝票，包括首先到遠陪伴她成長的九龍城區，多謝一眾看着她長大的老街坊。謝票期間，不少街坊主動上前給予鼓勵，更有街坊激動地表示很高興陳凱欣凱旋歸來，陳凱欣亦多次與支持者相擁，場面感人。陳凱欣表示，九龍城除了是她成長的地方，同時也是她從政的起點，並強調今次勝利非她一人的功勞，而是屬於整個團隊。

■香港文匯報記者 費小燁、高俊威



陳凱欣昨到九龍城謝票，與老街坊握手。



香港文匯報記者劉國權攝

陳凱欣與林女士擁抱。香港文匯報記者劉國權攝

街坊喜見當選 信欣為民謀福

從政者最忌「忘本」，陳凱欣絕對是一個念舊之人。陳凱欣於九龍城區長大，她昨日的謝票之旅也是從九龍城開始。

她解釋，謝票第一站先到九龍城，是因為她在該區長大，同時也是她從政的起點，因此特別選擇從這裡開始，向協助及支持她晉身議會的市民親自致謝。

見市民冒寒雨投票感動

她表示，不少義工告訴她，前日很多長者和市民均冒着寒冷天氣及大雨，到投票站投她一票，實在令她深受感動，亦正正因為得到很多義工、地區兄弟及跨黨派議員的幫忙，才令她於今次選舉取得很好的成績，故今次勝利，「唔係淨係屬於陳凱欣」，而是屬於整個團隊，因大家團結一致才能達成，故對他們也是非常感謝。

陳凱欣昨日走進九龍城街市謝票前，在街頭偶遇附近一間餅店工作的程女士，二人擁抱慶祝當選，陳凱欣更說這店的麵包、蛋撻，她是「由細食到大」。前日冒着大雨前往投票的程女士高呼：「我晒嘢身都要上3樓（票站）投下信任一票！」

她續說，陳凱欣經常與丈夫及兩位小朋友到店購物，認為她友善有禮及和藹可親，也感覺到她為人非常忠誠，熱愛香港，知道她日後定會聆聽市民的心聲，並在議會中為市民做實事。

承諾進入議會全力以赴

陳凱欣在民建聯九龍西立法會議員鄭泳舜陪同下，向一眾街坊謝票：「多謝你哋支持5號陳凱欣，我哋團隊今（昨）日來到九龍城，就是要多謝大家投我信任一票。我要衷心感謝，因為有你哋嘅支持，我先成功入到立法會。」

她並指過去一段路走得很困難，投票日拉票時遇着大雨，她也渾身濕透，對獲得勝利覺得很感恩。她向街坊承諾，進入議會後一定會全力以赴。

步行謝票一輪後，陳凱欣坐上開篷車於九龍城內及到大角咀和何文田謝票。為她駕車的溫子傑表示，數年前因工作認識陳凱欣，一路以來覺得其辦事能力高，說話亦務實，不會胡亂誇下海口。

他表示，身為一名香港市民，自然希望立法會議員是為香港市民做事，做好香港的經濟發展及民生工作，「應做而做」，認為香港需要的是建設力量，「今次佢（陳凱欣）贏得好辛苦，希望她在議會內繼續努力！」



蔡女士

鍾婆婆

陳先生

高女士

熱點民議

■蔡女士：陳凱欣和我的女兒就讀同一間中學，早前在茶樓飲茶碰見，也有和我打招呼，很有禮貌。我投了她一票，最希望她能協助解決香港的環境衛生問題，因很多地方都很惡劣，必須改善。

■鍾婆婆：我今年88歲了，投票那天票站還未開門，我已經在門外等候入內，要投陳凱欣一票，所以很開心她可以當選。我覺得她又乖又靚、斯文又孝順，她當議員後一定可以幫到市民。

■陳先生：議會內實在有太多人喜歡搗亂，陳凱欣不是這種人。我相信她在議會會為市民做實事，故投票給她。現時社會最大問題是土地及房屋供應不足，小小劊房都幾千蚊租，望她督促政府多找地建屋。



陳凱欣向麥先生握手謝票。香港文匯報記者劉國權攝

■麥先生：陳凱欣工作時很認真，年輕又有魄力，又為市民着想，因此很樂意為她擔任義工。我覺得香港的房屋問題急需解決，因為很多人都沒有能力擁有自己的居所，相信她會在這方面為市民盡力。

■高女士：現在社會太混亂，很多爭拗，令我經常不開心，故希望能有一個實事求是的議員，可以幫助香港撥亂反正，讓市民得以安居樂業，我覺得陳凱欣是一個很好的人選，有信心她可以令香港變得更好。

文：香港文匯報記者 高俊威 / 圖：香港文匯報記者 高俊威、聶曉輝

特稿

陳凱欣是九龍城街市常客，故昨日到街市謝票時，特別前往多個她經常光顧的攤檔，向支持她的販商親自致謝。只見在街市的短短時間內，陳凱欣極受販商與街坊歡迎，更與不少人握手或相擁，場面感人。不少商販表示，陳凱欣待人友善、親切，相信她會在議會內盡力搞好民生。她們並認為，房屋及醫療是香港首要解決的問題。

陳凱欣昨日進入九龍城街市內，主要探望一個菜檔與一個豆腐檔。在豆腐檔工作的林女士表示，陳凱欣經常到其檔內購買食材，感覺她非常親切，亦很關心社會，相信她成為議員後，必定努力為社會服務，幫助市民解決難題。

林女士表示，社會上有不少問題仍待解決，醫療是其中一項，因為不少人都患有奇難雜症，需要接受治療，自己也飽受坐骨神經痛困擾，希望陳凱欣日後可以促請政府，在醫療方面投入更多資源，令所有有需要市民均能盡快接受診治。

在菜檔工作的店員華姐表示，認識陳凱欣數年，對方經常來買煲煲湯，覺得她是一個好助的家庭主婦，並讚她為人友善，十分親切從沒架子，「雖然我只來這裡工作了數年，但知她在這街市光顧了許多年。」

檔販未見過李卓人拉票

她續說，自己曾在選舉期間主動為對方拉票，普遍獲得街坊支持，「反而我在選舉期間卻從沒見過李卓人到街市拉票。」

華姐認為，雖然自己已成功「上樓」，但仍認為香港的住屋問題最重要，「我就話住緊公屋，但好多人居於劊房，好慘。」

對於陳凱欣日後的議員之路，華姐抱有期望，「希望她做出一番成績，同時因為她年輕，後生的思想是不同的，老一輩就主要搞政治。」

■香港文匯報記者 費小燁、高俊威

入街市拜訪 顯關顧民生

主動幫記者揸咪 見爭位做和事老

特寫

記者出身的陳凱欣，短短數年間已搖身一變成傳媒訪詢的候任立法會議員。在昨日的謝票活動上，出身傳媒的她深明記者工作的難處，過程中處處以傳媒角度出發，包括關心眾記者在採訪時的安全，更主動協助記者拿咪高峰或錄音機。有兩名攝影記者一度因爭位問題口角，陳凱欣亦即時充當和事老分開兩人，令爭執即時平息。

陳凱欣昨日到九龍城區謝票時首先接受傳媒訪問。由於當時人數眾多，不少記者為避免阻擋攝影師的

鏡頭，一如以往地蹲下並伸長手臂遞出咪高峰或錄音機，時間短還可以忍耐，時間稍長即會手酸腳軟，甚為難受。

陳凱欣以往當過記者，深明記者苦況，在受訪時不但主動協助記者拿咪高峰或錄音機，在採訪剛完成，亦即時着記者站起，以免記者蹲下太久引致不適，貼心的舉動實在值得一記。

安排採訪考慮周到

她其後與傳媒商討採訪安排時，曾有方案是到幾間路邊的街舖謝票，但陳凱欣表明，由於行人路

窄，恐防大批傳媒採訪時佔用部分馬路，擔心安全問題，最終決定走進九龍城市政區街市內謝票，並讓傳媒採訪，又是一讚。

後來大批傳媒在街市內採訪時，兩名攝影記者因爭位問題出現碰撞，一度發生口角，其中一名外籍記者更不斷以英語粗口指罵另一名記者。陳凱欣見狀，即時聯同民建聯立法會議員鄭泳舜上前隔開兩人並勸交，該名外籍記者亦於十數秒內冷靜下來，事件即告平息，繼續如常採訪。

■香港文匯報記者 費小燁、高俊威



陳凱欣與競選團隊到九龍城謝票。香港文匯報記者彭子文攝

反對派口講道歉 敗選卸責選民

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）工黨李卓人在立會九龍西補選中以近萬票之差落敗。他昨日在其他反對派議員陪同下舉行記者會，並向支持者鞠躬致歉。李卓人將自己敗選，推卸到選民的「無力感」上。在場的社民連「長毛」梁國雄大言稱自己「唔係好想道歉」，又將矛頭指向市民，稱有選民不投票是「政治自殺」，並稱反對派在今次選舉

中「不夠團結」。李卓人昨日凌晨在點票中心得悉落敗後會見記者時稱，現在香港人面對的最大敵人是「心淡」。在昨日下午的記者會上，他則與其他反對派立法會議員，及自己與劉麗麗的聯合聲明中，對「未能挽回選民於政治選舉中的無力感深感難過及致歉」。儘管自稱「痛定思痛」，但李卓人被問到是次敗選的原因時，就繼續歸咎是為自己

「面對鋪天蓋地的抹黑、……要面對鏢票、白票等因素」。至於是在是次選舉中何以未能爭取到基層選民的支持，他則稱要聆聽選民的聲音，現階段未能作詳細分析和總結。

長毛挑機「唔係好想道歉」

梁國雄稱，高等法院上訴庭明日將處理他的宣誓案上訴申請，一旦敗訴就會提出上訴，而其原屬的立法會新界東議席可能將於明年補選。不過，他就挑釁選民：「我輸唔起咩！我唔係好想道歉，你唔投票我殺咗你咩？」

他還批評其他反對派對不同議題經常有不同立場，令市民質疑他們是否真的團結，又將矛頭指向未有在是次補選中投票的選民是「政治自殺」。

梁國雄續稱，「政客」只是貨架上的貨物，他們當然要檢討，但目前的政治制度極不公平，又不點名批評呼籲在是次選舉中投白票的「焦土派」，「覺得輸咗個選舉仲好嘅，咁我有咩辦法？」